

CONSILIUL DE STAT
AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA
DECRET
PENTRU CONVOCAREA MARI ADUNĂRI NAȚIONALE

În temeiul articolelor 46 și 54 din Constituție, Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România decretează:
Articol unic. — Se convoacă Marea Adunare Națională în prima sesiune a celei de-a șaptea legislaturi, în ziua de 17 martie 1975 orele 11,00.

NICOLAE CEAUȘESCU
președintele
Republicii Socialiste România.

PROLETARI DIN TOATE TARILE, UNIȚI-VA!
Sportul
ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXI — Nr. 7976

4 PAGINI 30 BANI

Joi 13 martie 1975

După primul test al fotbaliștilor selecționabili

**LA ÎNCEPUT UNELE REUȘITE, DAR
ȘI MULTE SEMNE DE ÎNTREBARE**

Semnificațiile majore ale scrutinului de la 9 martie
ADEZIUNE ȘI ANGAJAMENT

Comunicatul Comisiei electorale centrale cu privire la rezultatul alegerilor de deputați în Marea Adunare Națională și Comunicatul Consiliului de Stat cu privire la rezultatul alegerilor de deputați în consiliile populare, documente oficiale date publicității în ultimele două zile, reflectă — prin limbajul alit de lapidar, dar foarte exact al cifrelor — semnificațiile majore și profunde ale scrutinului de la 9 martie. Din aceste documente se desprinde, mai întâi, participarea impresionantă de masivă a alegătorilor la vot. Aproape toți cetățenii înscrși în listele electorale — milioane de bărbați și femei de toate vârstele, de toate profesiile, români, maghiari, germani și de alte naționalități — s-au prezentat duminică în fața urnelor, demonstrând astfel — în condițiile profundului democratism propriu orânduirii noastre — un înalt simț al datoriei civice, al responsabilității față de interesele generale ale colectivității, ale țării.

Aceleași comunicate scot în evidență, ca un element esențial, că aproape în totalitatea lor alegătorii și-au dat votul candidaților Frontului Unității Socialiste. De o mare semnificație este faptul că în circumscripția electorală nr. 1 „23 August” din Capitală, unde a candidat tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, toți cetățenii înscrși în listele electorale s-au prezentat la urne și au votat în unanimitate alegerea secretarului general al partidu-

lui în organul suprem al puterii de stat. Această impresionantă unanimitate a voturilor constituie o expresie elocventă a sentimentelor de înaltă stimă și prețuire nutrite de întregul popor față de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, eminentul conducător care, în fruntea partidului și statului, a făcut alit de mult pentru binele țării și al națiunii noastre, pentru cauza socialismului, a păcii și colaborării în lume.

Strălucita victorie repercutată în alegeri de Frontul Unității Socialiste reprezintă o puternică și convingătoare manifestare a coeziunii întregului popor în jurul Partidului Comunist Român, o nouă și elocventă mărturie a adeziunii la istoricele hotărâri adoptate de Congresul al XI-lea, la Programul de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism. În același timp, votul de la 9 martie exprimă angajamentul solemn al corpului electoral, al întregii națiuni de a răspunde prin fapte înflăcăratei chemări adresate de secretarul general al partidului la grandioasa adunare populară, cetățenească ce a avut loc în Capitală în preajma alegerilor, de a acționa fără preget, de a munci cu pasiune și entuziasm pentru îndeplinirea tuturor obiectivelor stabilite de Congresul al XI-lea, pentru continuarea propășirii a patriei noastre și prosperitatea poporului. Este angajamentul la care, prin votul său unanimit și plin de însuflețire, a subscris și tineretul sportiv al țării.



● Simptomele unei bune pregătiri fizice ● Prea puține reușite tehnico-tactice ● Probleme deschise în alcătuirea echipei



Duel pentru balon între Mateescu (stinga) și Dumitru. În apropierea fazei, Smarandache, Lucescu și Kun. Moment din testul de la Rm. Vilcea.

Foto: S. BAKCSY

ubitorii fotbalului din Rm. Vilcea au avut, marți, privilegiul de a fi martori la primul joc-test din anul acesta al selecționabililor care, așa cum se știe, se află în pragul unor meciuri internaționale, cele cu Turcia (19 martie) și Cehoslovacia (31 martie), ambele fiind partide de pregătire a importantului examen de la 17 aprilie, jocul cu Spania, la Madrid, în preliminariile campionatului european. Împreună cu mii de suporteri înflăcărați ai tricolorilor — cărora li s-au asigurat excelente condiții de primire și joc de către C.J.E.F.S. Vilcea și clubul de fotbal Chimia — colectivul secției de

fotbal a redacției noastre, prezent la joc și care își exprimă opiniile în acest articol, a putut constata modul mulțumitor în care selecționabilii s-au angajat la efort, forța lor de mobilizare la doar trei zile distanță de o etapă de campionat, la numai 24 de ore după un antrenament intens și

mitru, portarul Răducanu, într-o oarecare măsură Kun, Iordănescu și Crișan, iar de la tineret Băloni, Mateescu, Sătmăreanu II, Zamfir, Manea.

Este, sperăm, un punct câștigat, această dăruire a fotbaliștilor chemați să joace în reprezentativa țării, dăruire care vine să

LOTUL A — LOTUL DE TINERET 4—1 (3—0)

Au marcat: SAMES (min. 10), KUN (min. 27 din penalty), LUCESCU (min. 41), DUMITRIU IV (min. 84 — autogol), respectiv MANEA (min. 73 din penalty).

LOTUL A: Răducanu (min. 46 Iorgulescu) — Cheran (min. 46 G. Sandu), G. Sandu (min. 46 Dobriș), Sames, Anghelini — Dumitru, Dinu, Balaci (min. 46 Beldeanu) — Troi (min. 46 Crișan), Kun (min. 46 Iordănescu), Lucescu (min. 46 Marcu).

LOTUL DE TINERET: Bathori I (min. 46 Jivan) — Mateescu, Smarandache, Sătmăreanu II (min. 65 M. Olteanu), Grigore (min. 65 Lucuță) — Dumitriu IV, Băloni — M. Răducanu (min. 46 Rădulescu), Mulțescu, Zamfir, Manea.

A arbitrat cu greșeli I. Chilibar (Pitești), ajutat la linie de V. Dinescu și N. Stoiculescu (ambii din Rm. Vilcea).

cu puține zile înaintea unui alt rund în Divizia A care include în programul lui și meciul-fanion al campionatului nostru, Steaua — Dinamo. A fost, într-adevăr, evidentă dorința selecționabililor (din ambele tabere) de a face din jocul de la Rm. Vilcea o verificare folositoare. Au corespuns selecționabilii Dinu, Sames, Lucescu, Du-

demonstreze oportunitatea dialogului purtat luni seara între conducerea C.N.E.F.S., a F. R. Fotbal și componenții loturilor reprezentative. Fotbaliștii au fost, așadar, receptivi sufletește, la apelurile conducerii mișcării sportive. ele-

(Continuare în pag. 2-3)

(Continuare în pag. 2-3)

Campioanele de la Katowice își destăinuie emoțiile...

Primire afectuoasă marți dimineața în Gara de Nord. Din expresul de Varșovia coboară fetele și băieții care ne-au reprezentat la campionatele europene de atletism de la Varșovia. Flori, imbrățișări, calde felicitări. Le merită din plin „cei 8”, pentru că isprăvile lor au entuziasmat întreaga familie a atletismului nostru și chiar lumea sportului.

— Așadar, cum a fost Natalia? Ne-ai dat cam multe emoții, dar și bucurii de nedescris.

— De fapt, la un moment dat, nici n-am vrut să merg la „euro-

pene”. Mi-era teamă, alergasem doar o cursă în sală, la Sofia cu vreo lună în urmă, și nu eram deloc familiarizată cu pistele alit de scurte (n.n. 160 m). Dar antrenorul federal Nicolae Mărășescu m-a „imbărbătat. Mi-a spus că esențială este pregătirea. Și adevărul este că eram bine pregătită. Cursa a fost așa cum am gândit-o împreună cu antrenorii. În serii, am dus de la „cap la cap”. În finală am respectat un grafic alcătuit minuțios. De la jumătatea cursei, așa cum ați văzut la televizor, am atacat. M-am luptat și am învins.

Aș fi avut resurse să mai înving câteva concurențe, dar nu mai erau... Este, dacă vreți să aflați „secretul”, o victorie a muncii. Și munca își va da întotdeauna satisfacții.

(Continuare în pag. 2-3)

DÎND VIAȚĂ HOTĂRIRILOR CONFERINȚEI PE ȚARĂ A MIȘCĂRII SPORTIVE

**PREOCUPĂRI SPORITE PENTRU SPORTURILE
CARE DEZVOLTĂ MULTILATERAL APTITUDINILE
TEHNICE ȘI PERSONALITATEA TINERILOR**

Printre problemele amplu dezbătute în cadrul recentei Conferințe pe țară a mișcării sportive, un loc de seamă l-a ocupat dezvoltarea educației fizice și sportului de masă, îndeosebi a celor discipline de largă accesibilitate, menite să contribuie la întărirea sănătății poporului, la creșterea unui tineret viguros, cu calități multilaterale, tencinice pregătite pentru muncă și viață, capabil să-și aducă contribuția la traducerea în viață a mărețului Program al partidului de dezvoltare și înflorire a patriei socialiste. „Pornim de la necesitatea ca activitatea de educație fizică și sport să fie mai strins legată de producție — se spune în Mesajul adresat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU participanților la Conferință — și să

stimularea și dezvoltarea energiilor și a capacităților crea:oare ale oamenilor muncii în munca concretă pentru îndeplinirea sarcinilor de plan în întreprinderi, să asigure participarea activă și nemijlocită a maselor largi de sportivi la infăptuirea politicii generale de dezvoltare economico-socială a țării, de edificare a noii orânduirii”. Pentru îndeplinirea acestui obiectiv de înaltă responsabilitate patriotică este necesară acordarea unei atenții prioritare unor discipline ca gimnastica și atletismul, sporturile de iarnă, înotul, turismul, sporturile cu caracter tehnic, aplicativ-utilitar cum sînt aviația sportivă, modelismul (cu ramurile sale), radioamatorismul, katingul și alte discipline mult îndrăgite și practicate cu pasiune de către tineret. Opțiunea tot mai largă pentru sporturile aplicativ-

utilitare este firească în contextul spectaculoasei explozii tehnico-științifice actuale.

Îmbinarea unor preocupări practice, a specializării în domeniul de mare utilitate, cu mișcarea în aer liber, prin practicarea exercițiilor fizice și sportului, este absolut necesară constructorului, tehnicianului sau inginerului de mâine, om cu o înaltă personalitate, educat în spiritul unei severe discipline a muncii. Fără îndoială, în acest sens s-au obținut o seamă de succese. În domeniul aviației sportive, de pildă, prin eforturile factorilor cu atribuții de a crea o bază tehnică

Viorel TONCEANU

(Continuare în pag. 2-3)



Un „trio” devenit celebru la Katowice: Dorina Cățineanu, Gh. Ghipu și Natalia Andrei.
Foto: Dragoș NEAGU

UN MECI DE HANDBAL IEȘIT DIN COMUN!

Marți seara, am fost cu toții, în fața micului ecran, martorii unui meci de handbal ieșit din comun, comparabil, pentru cei ce-și amintesc, cu ultimele secunde ale dramaticei finale olimpice la baschet dintre echipele S.U.A. și U.R.S.S. În câteva zeci de secunde victoria a trecut ca fulgerul de la o echipă la alta. Așa s-a întâmplat și marți seara în tumultuoasa sală de la Banja Luka, unde Steaua a realizat o victorie puțin scontată după jocul slab și înfringerea suferită la București în partida-tur și a ratat calificarea datorită unei greșeli comise de jucătorul Tudosie și a unei penalizări exagerate, extrem de rar petrecute în handbal, dictate de cei doi arbitri ai jocului.

După cum se știe, în ultimele două minute ale jocului Steaua reușe să obțină avantajul minim, pentru calificare, trei goluri avans, prin care se anihilează handicapul de două goluri de la București și se realizează punctul în plus necesar calificării. Iată finalul acestui dramatic final sportiv: în min. 55, la scorul de 9-10, jucătorul iugoslav Karalici este eliminat 2 minute pentru fault. Echipa noastră profită de superioritatea numerică și înscrie două goluri prin Kicsid din aruncare de la 7 m (10-10) și, apoi, prin Gațu pe contraatac (11-10). Din acest moment Steaua este în mare iureș, deși echipa Borac devenise completă. Drăgăniță ridică scorul la 12-10, deci rezultat general egal: 29-29. Era al 58-lea minut de joc! Handbalistii în teren și spectorii în sală fierbeau. Probabil, la capătul puțurilor, jucătorii de la Borac prelungesc atacul în dorința de a obține calificarea, însă arbitrii îi sancționează pentru joc pasiv. Mingea trece la echipa noastră, cu 65 de secunde înainte de final! Tur-nura jocului devine de-a dreptul senzațională. Steaua știe că trebuie să riște totul și să înscrie. Și reușește s-o facă în mod extraordinar prin pasa pe care acest minunat Gațu i-o dă, în mod ideal, lui Stöckl și, senzație, gol! 13-10! Cu 30 de secunde înainte de fluierul final. E rindul iugoslavilor să creadă în minuni. Și minunea s-a realizat. O deschidere lungă la extrema Uncianin. Acesta încearcă o pătrundere urmărit de Tudosie, care în disperare de cauză și nevăzând că venise la dublaj Birtalan, agață cu mina brațul lui Uncianin care se îndreptă, în viteză, spre poarta Stelei. Uncianin cade spectaculos. Arbitrii, prevalându-se de regulamentul care prevede că, se poate acorda „7 metri” și în cazul unui „atac neregulamentar cind un jucător are intenția să tragă la poartă, ÎN TOT TERENUL”, dictează lovitură de la 7 m.

Dacă decizia arbitrilor, în acel moment hotărâtor, poate avea o acoperire din punct de vedere regulamentar nu-i mai puțin adevărat că atitudinea lor în tot timpul meciului față de asemenea infracțiuni a fost cu totul alta, rezumându-se la lovitură de la 9 m. Iată de ce, schimbarea poziției lor de pină atunci tocmai în clipele decisive pentru calificare, devine subiectivă și șocantă pentru efortul admirabil depus de handbalistii de la Steaua, fapt care îi neîndreptățește și le-a produs acea mare decepție, atât de omenască, văzută la televizor.

Desigur, Steaua a pierdut calificarea în meciul-tur de la București, dar campioana noastră ne-a dovedit resurse, aproape nebănuite, de joc și ambiție, reușind să se revanșeze cu o victorie chiar mai prestigioasă decât a campioanei iugoslave la București.

Marele meci făcut de Steaua marți seara la Banja Luka arată inepuizabilele posibilități de nivel internațional de care dispune handbalul nostru, ceea ce ne dă speranțe pentru cel mai important moment: Jocurile Olimpice de la Montreal.

Steaua nu s-a calificat însă a luptat până la epuizare pentru a repara greșelile de la București și a fost la un pas de a intra în finală, satisfacție curmată brutal de imponderabilele jocului.

Deci, haide Steaua, înainte, spre alte obiective și mai mari ale handbalului românesc.

STEAUA: Munteanu — Gațu (2), Birtalan (2), Stöckl (1), Drăgăniță (4), Kicsid (3), Tudosie, Voina (1), Marinescu;
BORAC: Arslanagić — Radjenovici, Selec (2), Karalici (8), Uncianin (1), Golici I, Golici II, Vujošević.
Au arbitrat: Janis Kuesul și Andris Vitols (U.R.S.S.)

CAMPIOANELE DE LA KATOWICE

(Urmare din pag. 1)

Dorina Cătineanu este emoționată ca la prima... întâlnire. Cu greu reușește să ne împărtășească impresiile din timpul probei.

— La un moment dat eram trei concurenți — Alfeeva, Antenen și eu — cu aceeași performanță: 6,28. M-am concentrat pentru a susține bădălia decisivă. Am reușit 6,31 m și cred că le-am produs un șoc psihologic partenerelor mele de întrecere. Restul îl știți...

Carol Corbu este feliicitat pentru puterea sa revenire și mai ales pentru perspectivele deschise de acest rezultat. Copu pentru locul VI în prima sa mare cursă din carieră. Gh. Ghicu este îmbrățișat și îmbrățat. Toți cei ce-l înconjoară știu că pregătirea sa a fost grevată un timp de gripă și că la finis i-au lipsit tocmai forțele pe care i le-ar fi dat zilele de muncă.

— Cu un tur înainte de încheierea cursei eram sigur că voi câștiga. Apoi, brusc, am început să simt oboseala...

Nu uită nimeni că la Katowice a fost realizată cea mai bună performanță a atletismului românesc la campionatele europene și că acest lucru s-a petrecut în anul dinaintea Jocurilor Olimpice de la Montreal. Nu uită nimeni aportul antrenorilor (al celor de la cluburi, de la lot și de la federație).

CAMPIONATELE UNIVERSITARE DE SCHI

Tot vineri, sâmbătă și duminică, partile Paringului găzduiesc finalele campionatelor universitare, la care participă schiori din Brașov, Oradea, Cluj-Napoca, Sibiu, Timișoara, Tg. Mureș, Suceava, Iași etc. Programul competiției prevede ca vineri să aibă loc cursele de coborire (băieți și fete), sâmbătă slalomul uriaș (fetele o manșă, băieții două), iar duminică slalomul special.

Alte competiții care se vor desfășura la sfârșitul acestei săptămâni sînt: campionatele republicane de sărituri de la trambulină (la Predeal, pe Clăpălea), „Cupa Tractorului” la fond (în Poiana Brașov), „Cupa Oțelărilor” la fond și probe alpine (la Semic), „Cupa C.S.O. Sinaia” la biatlon (în Bucegi).

Turneu! internațional de șah

PATRU LIDERI DUPĂ TREI RUNDE

În runda a 2-a a Turneului internațional de șah au fost decise doar două partide: Honfi l-a învins pe Barerras, iar Ungureanu, cu negrele, pe Partos. Celelalte întilniri s-au terminat remize: Stanciu — Lutikov, Minev — Mititelu, Knaak — Pribyl, Urzică — Ciocăltea și Vaisman — Garcia. Adamski a fost liber. (Intruic jucătorul iugoslav H. Mesing nu a mai venit, turneul se dispută cu 15 concurenți).

Aseară, în runda a 3-a, s-au înregistrat rezultatele:

Ciocăltea — Vaisman 1-0, Pribyl — Urzică 1-0, Barerras — Knaak intr., Mititelu — Honfi intr., Lutikov — Minev 1/2-1/2, Ungureanu — Stanciu 1/2-1/2, Adamski — Partos 0-1 (Garcia a fost liber).

În clasament conduc Ciocăltea, Pribyl, Lutikov și Ungureanu cu cite 2 puncte fiecare.

Astăzi, de la ora 16, în Aula B.C.U., se joacă runda a 4-a. (Organizatorii au hotărât ca intrarea generală să fie 5 lei).

După întrecerile de la Oradea

SPERANȚE PENTRU CROSUL BALCANIC, DAR NU NUMAI ATÎT...

Desfășurat pe traseul de la Băile Felix — mai puțin pitoresc de această dată și mai mult dificil, foarte moale și cu porțiuni lungi noroioase — concursul republican de cros, vestitor al sezonului în aer liber, a adus la start, cu excepțiile cunoscute (Natalia Andrei, Gheorghe Ghicu, Petre Lupan și Paul Copu, participanți la europenele de sală de la Katowice, și Mariana Suman) tot ce avem mai bun în semifond și fond la această oră. A fost, deci, un excelent prilej de verificare a pregătirii de iarnă a alergătorilor, iar pentru selecționeri o bună ocazie de a alcătui echipele pentru cea de-a XX-a ediție a Crosului Balcanic, programat la Felix în penultima zi a lunii martie.

Înainte de a ne referi la evoluțiile pretendenților la titularizare, vom sublinia că, în ansamblu, concursul și concurenții ne-au lăsat o frumoasă impresie, toate alergările fiind interesante, participanții — mulți dintre ei necunoscuți încă — dovedind frumoase calități și deosebită dirzenie, în condițiile dificile amintite.

Crosul de la Felix a dovedit că în multe locuri indicația conducerii C.N.E.F.S. — de a se acorda în toate județele o atenție sporită atletismului — a fost respectată. Județe ca Neamț, Maramureș, Arad sau Galați au prezentat la concurs tineri bine pregătiți, talentați, semn al preocupării pentru alergările pe distanțe medii și lungi. Nu același lucru îl putem spune despre județele Argeș sau Timiș.

Citeva considerații asupra comportării celor vizați să ne reprezinte la Crosul Balcanic.

Cursa seniorilor ne-a relevat forma bună a trio-ului Floroiu, Cioca și Andreica dețasați la aproape 40 de secunde de următorii trei clasați, D. Nicolae, Fl. Sandru și S. Marcu. În echipă își

Două victorii ale poloștilor ROMÂNIA — GRECIA 9-5 și 6-2

ATENA, 12 (prin telefon). Evoluind în bazinul olimpic (descoperit) din localitate, reprezentativa de polo a României a reputat două victorii în fața selecționatei țării gazdă. În prima partidă, sportivii români au învins cu 9-5 (4-1, 2-0, 1-2, 2-2) — au înscris Slăveci 2, Nastasiu 2, Zamfirescu 3, Popescu și Rus; în a doua, ei au realizat scorul de 6-2 (1-0, 0-1, 3-0, 2-1) — au înscris Zamfirescu 2, Nastasiu 2, Slăveci și Popescu. Intilnirile

au fost conduse de arbitrul iugoslav B. Ivkovic.

Cele două meciuri au constituit verificări utile ale pregătirilor efectuate de echipa României (antrenată de P. Niculescu) în vederea participării la campionatul mondial ce va avea loc anul acesta, între 18 și 27 iulie, în Columbia, la Cali. Precizăm că primele șase formații clasate în întrecerea de la Cali se vor califica pentru Jocurile Olimpice de la Montreal.

ASTĂZI, ÎNCEPE „CUPA PRIMĂVERII” LA HOCEI

Începînd de azi, patinoarul „23 August” din Capitală va găzdui primele jocuri ale ediției inaugurale a „Cupii Primăverii”, disputată organizată cu scopul de a mai înviora activitatea competițională internă, aflată de o bună bucată de timp în... pauză. Această inițiativă s-a dovedit chiar de la început bine venită, fapt exprimat cum nu se poate mai bine prin numărul mare de înscrieri primite la federația de specialitate. Din aceste motive, cele 10 formații care-și vor disputa intietatea în cadrul acestei amicale întreceri au fost împărțite în două serii astfel: SERIA I:

Steaua, Dunărea Galați, Agronomia Cluj-Napoca, Unirea Sf. Gheorghe, Școlarul București; SERIA a II-a: Dinamo București, S. C. Miercurea Ciuc, Timnava Odorhei, A.S.E. București, Tractorul Brașov. Meciurile din cadrul celor două serii vor avea loc în zilele de 13, 14, 15 și 17 și 18 martie, după care în zilele de 20 și 21 martie se vor disputa partidele pentru stabilirea ierarhiei, primele clasate în cele două serii luptînd pentru locurile 1-2, celelalte pentru locurile 3-4 ș.a.m.d.

Iată și partidele de azi (orcle de începere: 8,30; 10,30; 16 și 18): Agronomia — Școlarul (I), Timnava — Tractorul (II), Steaua — Unirea (I), Dinamo — A.S.E. (II).

Din toate...

ATLETISM SIMBĂTA ȘI DUMINICA, la Roman, vor avea loc campionatele republicane pe teren acoperit rezervate juniorilor de categoria a II-a „CUPA ȘCOLII SPORTIVE DE ATLETISM”, competiție organizată de unitatea școlară bucureșteană, adresată juniorilor de categoria a III-a din întreaga țară, va avea loc la 22 și 23 martie în sala „23 August”.

GINNASTICĂ ÎN ORGANIZAREA comisiei de specialitate a C.M.E.F.S. București, în Capitală s-a desfășurat un concurs de gimnastică modernă care a îngrenat sportivele toate categoriile de clasificare. Iată primele clasate: cat. a IV-a Aura Mihăescu și Irina Egetă (Sc. sp. 2), la individual, Școala sportivă nr. 2 pe echipă; cat. a III-a Irina Müller (Sc. sp. 2); la individual și Sc. sp. nr. 1 pe echipe; cat. a II-a Cornelia Mămoiu (Sc. sp. 2); cat. I: Olimpia Stănescu (Lic. 35); maestre Adriana Hope (Politehnica), Cristina Hurezanu (I.E.F.S.) și Ileana Măndescu (Lic. 35).

HOCEI ÎNCHINDU-ȘI PREGĂTIRILE în vederea participării la grupa B a C.E. (Herisau, 15-22 martie), selecționata de juniori a țării noastre a disputat două meciuri de verificare la Miercurea Ciuc. În compania echipei divizionare din localitate, Sport Club. În ambele partide victoria a revenit tinerilor jucători din lotul reprezentativ: 6-2 și 9-4. Echipa va pleca în Elveția vineri 14 martie, urmînd ca primul joc în cadrul C.E. să aibe loc duminică 16 martie cu Norvegia.

MOTO BOGATA AGENDA BUCUREȘTEANĂ — Un reușit concurs de îndemnare, cu participarea a peste 40 de posesori de motoare și motocicletelor, s-a încheiat cu victoria a alergătorilor M. Iordan, Gh. Penciu (C.S.M.B.) și A. Juzsa (I.E.F.S.) la categoriile respective. **LA SEDIUL C.S.M.B.**, din str. Bateilor nr. 32, a avut loc primul simpozion, în organizarea secției moto, din ciclul de conferințe și informări pe teme tehnice și educative. Cu acest prilej, au fost proiectate trei filme referitoare la circulația rutieră a motocicletelor. Asemenea manifestări sînt programate săptămînal, în fiecare vineri de la ora 18. **PRIMUL CONCURS** municipal de rezistență și regularitate s-a desfășurat pe ruta București — Giurgiu și retur, remarcîndu-se Gh. Penciu și V. Sorin, iar la fete s-a impus Siranus Sagoteliu, toți de la C.S.M.B. • AZI, PE UNUL DIN PLA-

DÎND VIAȚĂ HOTĂRÎRILOR CONFERINȚEI PE ȚARĂ A MIȘCĂRII SPORTIVE

(Urmare din pag. 1)

bogată, sînt cuprinși în pregătire aproape trei mii de tineri pe sezon de zbor — planorism, parașutism, zbor cu motor —, iar numărul celor ce practică parașutismul de turn, școală a curajului și a disciplinei, este de ordinul zecilor de mii. De mult succes s-au bucurat, în anul care a trecut, taberele din aeroclubi organizate de C.C. al U.T.C., în cadrul cărora băieții și fetele au executat un bogat program de pregătire fizică generală și practică de zbor. Mulți dintre aceștia vor ajunge, fără îndoială, piloți pe aeronavele de transport sau pe supersonicele armatei noastre. Pentru atingerea acestui obiectiv sînt necesare, însă, o muncă perseverentă, eforturi susținute din partea factorilor implicați în educarea tinerei generații, a tuturor celor ce au fost însărcinați cu nobila muncă de creștere a aripilor românești.

Numărul copiilor care practică modelismul este, de asemă-

foarte mare. Numai în cadrul caselor de pionieri funcționează 80 de cercuri specializate, cu un număr de peste 32.000 modelisti. În jur de trei mii de tineri activează în secțiile afiliate la federația de specialitate. Din păcate, însă, nu peste tot, în asociațiile sportive, acest sport se bucură de atenția și sprijinul ce i se cuvine. Există secții care dețin zeci de recorduri, republicane și mondiale, secții cu sportivi care s-au afirmat în competiții de mare prestigiu, dar sînt și unele care trăiesc încă o viață de „cenușăreasă” în cadrul cluburilor și asociațiilor cu mai multe ramuri de sport. Federația de specialitate, consiliile asociațiilor sportive sînt datoare, așa cum se sublinia în documentele Conferinței pe țară, să se preocupe mai mult de asigurarea unei baze materiale corespunzătoare acestui sport, prin folosirea resurselor proprii, prin stimularea inițiativelor valoroase în acest sens.

A luat o amploare deosebită, în ultima vreme, turismul, ca

sele sale forme de organizare, în care sînt angrenate largi mase de iubitori ai mișcării, ai drumeției și munților, de la cei de vîrstă cravatei roșii și pînă la generația celor cu templele argintii. În cadrul Organizației pionierilor peste 50.000 de copii au luat parte la concursurile de orientare turistică și mulți alții practică sporturile aplicative în cadrul celor 1.636 de cercuri de specialitate. Și în acest domeniu însă, așa cum se arăta în Mesaj, este necesară „... folosirea de forme simple, accesibile și atractive în vederea dezvoltării unei activități sportive cu adevărat de masă, care să cuprindă cele mai largi categorii de cetățeni”. Excursiile la sfîrșit de săptămînă, acțiunile cicloturistice, combinate cu probe aplicative, găsesc un larg ecou în rîndurile tineretului, atunci cînd ele sînt bine organizate, cu tematică răspunzînd preferințelor participanților.

O seamă de succese s-au obținut și în domeniul radioamatorismului, una dintre cele mai

attractive activități pentru copii și tineret, în domeniul kartingului și motociclismului, al altor discipline aplicative-utilitare. Totuși, este necesar să se manifeste mai multă grijă în organizarea unor largi competiții, începînd de la nivelul asociației, să se acorde mai multă atenție propagandei pentru aceste sporturi și tragerii tineretului la practicarea lor. Există multe consilii, numeroși activiști sportivi, instructori și antrenori care depun suflet și pasiune în îndrumarea pașilor timizi ai copiilor spre discipline sportive cutezătoare. Înalta lor datorie, așa cum reiese din Mesajul secretarului general al partidului, este aceea ca, odată cu pregătirea tehnică de specialitate, să desfășoare o intensă muncă de educație politică a sportivilor, pentru formarea unui tineret cu însușiri fizice superioare și, în același timp, cu o tinută demnă și responsabilă în societate, să îi educe prin muncă pentru muncă și apărarea patriei.

DUPĂ PRIMUL TEST
AL SELECȚIONABILILOR

FOTBAL

LA ÎNCEPUT, UNELE REUȘITE

(Urmare din pag 1)

ment care, de altfel, a constituit obiectivul principal al dialogului de luni seara.

Comportarea mulțumitoare, sub aspectul angajamentului, ca urmare a bunei pregătiri fizice (consecința acumulărilor efectuate în lunga perioadă de iarnă la cluburi, fapt revelat cu satisfacție și de antrenor și medic), nu înseamnă însă totul în evoluția unei echipe și cu atât mai mult a unei formații reprezentative care — pe acest important și indispensabil suport fizic — e datoare să adauge, în aceeași măsură, reușite și de ordin tehnico-tactic. Au fost, este drept, și acțiuni aplaudate în tribune, desfășurate, în general, pe fondul unei organizări mai clare în joc, comparativ cu ceea ce a arătat partenera, dar numărul lor a fost mult prea mic în raport cu acțiunile nereușite, după cum rezultă și din înregistrările noastre. Într-adevăr, din totalul celor 102 acțiuni ofensive ale lotului A, în treimea adversă notate pe parcursul celor două reprize, NŪMAI 21 AU FOST REUȘITE. Multe dintre ele au eșuat din cauza paselor defectuoase (Dinu 9, din 69 de pase, de unde rezultă că aproape tot jocul a trecut pe la el, Dumitru 5, Troi 4, Lucescu 3, Anghelini 3, Cheraș 3, Beldeanu 3, Kun, Balaci, Crișan, Iordănescu cite două) evidentă semnalată în final și de către V. Stănescu dar, într-o oarecare măsură, atribuită de antrenor și stării terenului, denivelat pe mari porțiuni.

Nu începe vorbă, lipsa de adresă în transmiterea mingii întrerupe, nu odată, din fașă, ideea fazelor respective, dacă apreciem la detaliu, a jocului, în genere. Se pune însă întrebarea: a existat oare o concepție anume, analizată și clarificată înainte de meci? Normal ar fi fost ca ea să existe, dat fiind vorba, repetăm, de singurul examen înaintea meciului internațional de la Istanbul, la rindu-i unul din cele două verificări care preced jocul oficial, de la 17 aprilie, cu Spania. De aceea a fost cu totul surprinzător — la acest capitol, al concepției de joc — răspunsul oferit

ziaristilor, seara, la conferința de presă, de către antrenorul responsabil al echipei naționale, V. Stănescu, care a spus, pur și simplu, că pentru această partidă de verificare nu l-a interesat ideea de joc, ceea ce, de altfel, s-a și constatat în joc de îndată ce, conform înregistrărilor privind

înaintașii efectuează presingul doar sporadic sau că în momentul de posesie a mingii fundașii laterali sau componenții liniei mediane n-au participat metodic, constant, la acțiunile ofensive pentru sincronizarea cu virfurile de atac. A frapat, îndeosebi, indecizia și imprecizia fundașilor late-



Antrenorii Cernăianu, Teacă și Nicușor urmăresc partida selecționabililor... Foto: Dragoș NEAGU

șturile la poartă (pe spațiul porții — 8, în afara spațiului porții — 9), execuții tehnice menite să finalizeze faze gândite, părți din ansamblul unei idei tactice.

Cu sau fără o preocupare expresă, în linii mari, o idee de joc tot o dezvăluie în teren fotbalistii. Nu ne referim la efectuarea marcajului și la demarcajului (elemente tactice, de ordin general, absolut obligatorii în fotbalul competitiv, de performanță) ci la restul aspectelor care țin de concepție, la modalitatea de acționare în cele două faze fundamentale ale jocului. Așa a fost posibil, de pildă, de observat că în situația de apărare

rali Cheraș și, mai ales, Anghelini. Observându-l și apreciindu-l cu note slabe în campionat pe Cheraș, antrenorul V. Stănescu a considerat utilă și folosirea, în repriza a doua, a lui G. Sandu pe postul de fundaș lateral dreapta.

Meciul Turcia — România, care se joacă miercuri la Istanbul, va fi televizat și radiodifuzat.

Ar fi fost necesară, considerăm și compararea lui Anghelini (neconvinsător în ambele reprize) cu un alt fundaș, de pildă cu Mateescu, pe care putea să-l „transfere” de la selecționata de tineret ce mai posedă în rândurile sale elemente demne de încercat, cum ar fi Bălbănuș și Manca, în special Bălbănuș care, în acest moment, întrunește destule atribute pentru lotul A și chiar pentru echipa reprezentativă, surprinzând nerăzbiterea lui pentru jocul de la Istanbul. După cum și Sătmăreanu II (foarte bun, marți, în condițiile confruntării cu înaintașii lotului A) poate fi și el, din nou, o soluție pentru defensivă națională. Trecind la atac, conducerea tehnică a efectuat mai multe schimbări, dintre cele șase jucători folosiți, Troi, Kun, Lucescu, Crișan, Iordănescu, Marcu, rezultând pare-se, pentru „Istanbul” trio-ul Crișan—Kun—Lucescu. La Marcu, antrenorul național a renunțat, deocamdată.

Și-acum, să așteptăm cu încredere jocurile etapei a 20-a și mai ales derby-ul Steaua — Dinamo, care a fost aproape întotdeauna un mare test de valoare și ambiție. El ar putea rezolva semnele de întrebare ale echipei naționale.

DUPĂ TESTUL DE LA RÎMNICU VÎLCEA

Valentin Stănescu: „SÎNT MULȚUMIT DE FELUL ÎN CARE AU FOST PREGĂTIȚI JUCĂTORII LA CLUBURI”

Aspecte de la conferința de presă care a avut loc după joc

După jocul de antrenament al „tricolorilor”, la Rm. Vilcea, a avut loc o conferință de presă, la care au participat cronicarii mai multor ziare centrale. La întrebări au răspuns tov. Vasile Tudor, prim-vicepreședinte al F.R.F., antrenorul Valentin Stănescu, medicul echipei, Dumitru Tomescu, și membrii comisiei tehnice, Constantin Teacă, D. Nicușor — Nicolae și Constantin Cernăianu. Conferința de presă a început printr-o scurtă prezentare a jocului, de către Valentin Stănescu, la cererea cronicarilor. Antrenorul echipei naționale a spus:

„Sînt satisfăcut de evoluția jucătorilor, față de data la care s-a disputat jocul. Sînt mulțumit de pregătirea fizică a jucătorilor, care au lucrat bine la cluburi”. Această declarație a fost confirmată de medicul lotului, dr. Dumitru Tomescu, care a sugerat presă să transmită mulțumiri conducătorilor și antrenorilor de club pentru felul în care au reușit să-i pregătească pe jucătorii din echipa națională.

Întrebare: „Care a fost, de fapt, ideea de joc a echipei naționale în acest test?”

Valentin Stănescu: „Ideea de joc nu a constituit o preocupare a noastră în această partidă”

Întrebare: „Socotești că sînt chemați în lot cei mai buni jucători de fotbal din România?”

Valentin Stănescu: „În după-amiază aceasta, cu două sau trei excepții, s-au aflat pe teren cei mai buni jucători din România”. La întrebarea — suplimentar — „Care ar fi cei doi-trei jucători?”

Valentin Stănescu: „Nu credeți că a venit momentul ca jucătorii ca Anghelini, Beldeanu, Troi și Marcu, în care ați investit foarte multe speranțe timp de doi ani, dar care au deșteptat deseori — așa cum o și mărturisii în cazul lui Marcu, pe care l-ați scos din lotul pentru Istanbul — să facă loc unor jucători mai compleți, care să se încadreze, în atmosferă

fera lotului, pentru un viitor apropiat?”

Valentin Stănescu: „Nu cred că a venit momentul”. Întrebare pentru tov. Vasile Tudor, prim-vicepreședinte al F.R.F.: „De ce se întîmplă mereu ca la trialurile echipei naționale arbitrii delegați să caute să ajute lotul A? Socotim că arbitrii Chilibar nu a făcut excepție. De pe urma acestui fapt, „tricolorii” nu au de câștigat, deoarece partidele internaționale nu-l vor pune niciodată în fața unor arbitraje atât de binevoitoare?”

Vasile Tudor: „Aveți dreptate. De altfel, la pauză am fost în vestiarul arbitrilor și am cerut o deplină imparțialitate”

Întrebare: „Nu credeți că cele patru schimbări, din 6 posibile, intervenite în sextetul ofensiv n-au avut darul să contribuie la omogenizarea unei formule de atac pentru foarte apropiatul meci cu Turcia?”

Valentin Stănescu a răspuns că a vrut să-i ruleze pe toți jucătorii de care dispune. El s-a mai referit la faptul că Kun a fost scos în repriza a doua, deoarece s-a lovit la un deget. m.r. Acest accident nedorit ar putea duce la situația anormală ca Kun și Crișan să joace în linia de atac, într-un meci internațional, după numai 45 de minute de rodaj, acum trei luni.

Cei trei membri ai comisiei, D. Nicușor-Nicolae, Constantin Teacă și Constantin Cernăianu au apreciat pozitiv (și fără rezerve) rezultatele jocului de antrenament, au menționat disciplina jucătorilor, care au ținut seama de recomandările antrenorului echipei naționale în direcția eliminării jocului dur, pentru a nu se împieta asupra etapei de simbrătă și duminică. Constantin Cernăianu a adăugat, de altfel, că, după părerea sa, startul 1975 este mai bun decît cel de anul trecut. El a mai menționat că, în comparație cu un joc de antrenament similar văzut în Brazilia, cel de la Rm. Vilcea i s-a părut mai productiv.

Marti, s-a desfășurat la Pitești

ULTIMUL TEST AL JUNIORILOR ÎNAINTEA PARTIDEI CU SELECȚIONATA U. R. S. S.

Marti, la ora 14, 11-le preanizat pentru meciul cu juniorii sovietici din cadrul preliminarilor Turneului U.E.F.A. și care va avea loc sîmbătă la Pitești, (Cristian — Bărbulescu, Zahiu, Toader, Ene — Bisoc, Leac, Cimpeanu II — Lupău, Cămătaru, Chitaru) s-a aliniat la startul ultimei partide de verificare. Partenerii formației de tineret-rezerve a F. C. Argeșului, avînd în poartă pe Stan, iar în cîmp cîțiva jucători din lotul primei echipe piteștene ca Marian Popescu, Iorga, Tronaru, Doru Popescu, Radu III, Cotigă, Gergoi. În prima repriză juniorii au jucat foarte bine, cu adevărat tinerete, realizînd multe combinații în viteză și sînd periculos la poarta vîoleștilor. De trei ori barele s-au opus șturilor lui Cămătaru, Lu-

pău, Chitaru, Septimiu Cimpeanu II, mijlocușul ofensiv al echipei, a marcat primul gol, reuind din voley, la „vinclu”, o centrare a lui Cămătaru, apoi tot el, Bișoc și Lupău au irosit alte cîteva excelente ocazii. După pauză, la un atac viguros al juniorilor, Cămătaru s-a accidentat și a fost înlocuit cu Iulius Nemțeanu, care a marcat al doilea gol cu un sut puternic din marginea careului.

După meci, antrenorii Constantin Ardeleanu și Vasile Zavoda, afirmau încredători, că echipa pe care o pregătesc poate realiza sîmbătă o victorie care să-i contureze perspectivele calificării. Dacă 1. „urcările” în atac ale fundașilor laterali se vor încheia cu puternice șuturi la poarta adversă 2. Bisoc și Leac nu se vor hazarda în acțiuni individuale, majoritatea acestora sortite eșecului, ci vor angaja oportun virfurile sau vor schimba, inspirat, direcțiile atacurilor 3. Chitaru, Cămătaru sau Nemțeanu, Cimpeanu II, Lupău vor reuși să materializeze un procent mai mare (decît pînă acum) din ocaziile pe care si le creează în atac. Dacă...

Antrenamentele care au loc la Pitești au vizat și vizează și în continuare tocmai reducerea într-o măsură cît mai mare a nesigurății aflate la baza acestui... condițional, prin repetarea de ne-nunțate ori a unor exerciții specifice, pînă la crearea acelor automatisme care să permită jucătorilor să-și îndeplinească sarcinile cît mai bine cu putință.

Ultima partidă de verificare dinaintea confruntării de sîmbătă a ridicat și un neașteptat semn de întrebare: Cămătaru? Dr. Marcel Georgescu — care și așa a avut destul de mult de lucru pentru aducerea lui Leac, Lupău, Bisoc, Ene la potențialul lor fizic maxim, în urma unor accidente recente — ne spunea că jucătorul craiovean a făcut probabil o entorsă și că, așa sînd lucrurile, e greu de crezut că se va reface pînă sîmbătă 15 martie.

Jack BERARIU

Laurențiu DUMITRESCU

ACTUALITĂȚI • ACTUALITĂȚI • ACTUALITĂȚI

SIMBATA, CUPLAJ PE STADIONUL „23 AUGUST”. F.R.F. ne-a informat că, în programarea unor jocuri de Div. A și B care vor avea loc în Capitală, au intervenit schimbări. Iată cum se vor desfășura aceste întîlniri:

SIMBATA, STADIONUL „23 AUGUST”: ora 14.15: Rapid București — Metalul Drobeta Tr. Severin (Div. B). Ora 16: Steaua — Dinamo (Div. A). Biletule pentru acest interesant cuplaj se pun în vînzare, cu începere de astăzi, la următoarele case: Sediul C.N.E.F.S., (str. Vasile Conta nr. 16) agenția C.C.A., stadiioanele REPUBLICII, GIULEȘTI, DINAMO și „23 AUGUST”, agenția LOTO-PRONOSPORT din str. Halelor nr. 5, sala Floreasca și potînorul „23 August”.

ASTAZI ÎN JURUL OREI 10 va sosi în Capitală lotul juniorilor sovietici. După cum se știe, sîmbătă, la Pitești, oaspeții vor întîlni, în cadrul preliminarilor Turneului U.E.F.A. reprezentativa noastră de juniori.

ECHIPA ETAPEI. Pe baza notelor acordate jucătorilor, echipa etapei a XIX-a are următoarea alcătuire: PURCARU — SĂTMĂREANU I, BOC, M. OLTEANU, PURIMA — CIUPITU, TĂTARU, HELVEI — PANTEA, M. SANDU, C. NICOLAE.

PE STADIONUL PROGRESUL. Azi după-amiază, de la ora 16.30, stadionul Progresul din Capitală găzduiește un meci amical de fotbal. Se întînesc divizionara A, Jiul Petroșani, cu formația Progresul (Divizia B), într-o partidă menită să verifice potențialul ambelor formații înaintea meciurilor pe care acestea le vor sustine la sfîrșitul săptămîinii în campionatul oficiale.

BALACI INDISPONIBIL. După cum ne comunică antrenorul C. Cernăianu, Balaci nu va putea juca duminică. El suferă de o ușoară afecțiune renală și se află sub supravegherea medicilor. În aceste condiții, probabil că el nu va putea face deplasarea la Istanbul.

CIMENTUL TG. JIU — ELEC-TROPUTERE CRAIOVA 1-0 (0-0). Joc frumos, câștigat pe merit de formația divizionară C. A marcat Pisaruc (min. 82). M. BALOI — cîresp.

DE LA F.R.F. Începînd de la 21 martie 1975, contul Federației Române de Fotbal, deschis la Banca Națională a R.S.R. — filiala Sectorului I, București — este 45.10.7.22.2.

Dintre sute de rapoarte

NU ÎNTOTDEAUNA ESTE NEVOIE DE „CARTONAȘUL GALBEN”

PRONOSPORT INFORMEAZĂ

concurș MECIURI

concurș MECIURI

concurș MECIURI

concurș MECIURI

concurș MECIURI

concurș MECIURI

concurș MECIURI

concurș MECIURI

concurș MECIURI

concurș MECIURI

concurș MECIURI

concurș MECIURI

concurș MECIURI

mingea în tribune. În unele momente — afirmă observatorul federal — unii spectatori nici n-au mai fost atenți la joc, ci la mingile „bubute” din teren și care se îndreptau, amenințătoare, spre el...

Ca și la etapa inaugurală a returului a existat un climat favorabil pentru buna desfășurare a meciurilor. Organizatorii și-au făcut datoria, iar spectatorii au contribuit și ei la realizarea unei atmosfere stimulative, printr-o atitudine corectă, în unele cazuri printr-o adevărată sportivitate. De altfel, mulți arbitri — Gheorghe Limona (A.S.A. Tîrgu Mureș — Universitatea Craiova), N. Cursaru (Dinamo — C.F.R. Cluj-Napoca), I. Chilibar (Universitatea Cluj-Napoca — Steaua) își manifestă satisfacția față de comportarea publicului, a organizatorilor și a jucătorilor, care nu le-au dat de lucru, ci, în fapt, i-au ajutat în îndeplinirea misiunii lor. „Este o mare bucurie pentru un arbitru — scrie N. Cursaru — să conducă un meci cu semne de întrebare asupra rezultatului final, fără să fie nevoit, nici măcar o singură dată să recurgă la cartonașul galben”. (De altfel, și în alte trei jocuri, Universitatea Cluj-Napoca — Steaua,

F.C. Galați — Steagul roșu și Sportul studentesc — Politehnica Iași, cartonașul galben n-a apărut pe teren.)

La Galați, însă, lucrurile nu s-au petrecut chiar așa. Acolo, la sfîrșitul partidei cu Steagul roșu, un spectator certat cu etica cetățenească a aruncat cu o sticlă în teren, în direcția arbitrilor de linie D. Ghețu — precizează arbitrul de centru C. Niculescu. Dintre adrese trimise Comisiei centrale de competiții și disciplină, reiese că făptușul a fost identificat și sancționat cu o amendă usturătoare, așa cum a pățit-o și un oarecare Ilie Dumitru, domiciliat în București, strada Birsei nr. 1, Bloc C 7, scara A, apartamentul nr. 29, care, cu o săptămînă înainte, aruncase cu o sticlă, la meciul Steaua — A.S.A. Tîrgu Mureș. Poate că echipele organizatoare nu au întotdeauna o vină la producerea unor asemenea incidente (la Galați — scrie Mihai Birsan — a fost o atmosferă sârbătoarească). Dar trebuie acționat cu mai multă energie în altă direcție, în pedepsirea mai severă a acestor acte antisociale.

concurș MECIURI

concurș MECIURI

concurș MECIURI

concurș MECIURI

Miine, pe patinoarul Makomanai, din Sapporo

PRIMELE PARTIDE DIN CADRUL C. M. DE HOCHEI - GRUPA B

In meciul de debut echipa noastră intilnește selecționata R. D. G.

Miine, pe pista de gheață a patinoarului artificial Makomanai din Sapporo, același care a găzduit partidele din cadrul J.O. din 1972, se vor disputa primele partide din cadrul grupei B a C.M. de hochei pe gheață, întrecere la care iau parte 8 reprezentative de țări: R. D. Germană, R. F. Germania, Japonia, România, Iugoslavia, Elveția, Olanda, Italia. Dintre acestea una va promova în grupa A a C.M. (fără, prima clasată), în timp ce ultimele două vor retrograda în grupa C a întrecerilor mondiale.

Pentru a putea oferi cititorilor noștri o imagine cât mai cuprinzătoare asupra acestei competiții organizată de două ori și în țara noastră (1970 și 1972), iată mai întâi clasamentul ediției de anul trecut, disputată în Iugoslavia, la Ljubljana: 1. S.U.A. 14 p.; 2. Iugoslavia 10 p.; 3. R.F. Germania 10 p.; 4. Japonia 8 p.; 5. Olanda 5 p.; 6. România 5 p.; 7. Norvegia 3 p.; 8. Austria 1 p., rezultatele obținute de hocheiștii români atunci fiind următoarele: cu Olanda 5-7, cu Austria 0-1, cu R.F. Germania 3-6, cu Norvegia 4-1, cu S.U.A. 1-5, cu Japonia 4-6 și cu Iugoslavia 3-3. Bilanțul general a fost, deci 2 victorii, 1 meci nul și 4 înfringeri cu un golaveraj, surprinzător, dar pozitiv (30-29). Un bilanț, apreciat atunci ca nesatisfăcător și care a determinat ca în actualul sezon munca de pregătire a lotului să cunoască un

ritm mai accelerat, precum și o sporită creștere calitativă. Și chiar dacă rezultatele din ultimele luni nu au fost totdeauna cele mai bune, comportarea generală a echipei noastre, una dintre cele mai tinere dintre competitorii de la Sapporo, a fost, în general, satisfăcătoare.

În prima zi a întrecerilor, hocheiștii români vor întilni în al treilea meci al etapei (ora 16 în Japonia, ora 9 în România) reprezentativa R. D. Germană cu care s-au întilnit de trei ori în acest sezon: 1-4 (Kiev), 2-4 (Weisswasser) și 1-3 (Dresda). Așadar, trei înfringeri la principala favorită a grupei B, care păstrează, firește, prima sansă și în jocul de miine. Simbătă, la aceeași oră, echipa română va avea în față formația Iugoslaviei, partidă în care victoria poate reveni jucătorilor noștri, deoarece în acest sezon ei au câștigat o dată (6-2) și au remizat tot o dată (3-3), ambele confruntări având loc la București. După o zi de pauză, luni 17 martie, urmează un adversar dificil: Olanda. Adversar dificil pentru că la cunoscutul contingent de 7 jucători canadieni aruncat în luptă sezonul trecut, se mai adaugă încă 4 jucători noi. În continuare, marți 18 martie, meciul România - Japonia, în care gazdele pornesc favorite. După o nouă zi de pauză, partida în care jucătorii noștri trebuie să revanșeze o neașteptată înfringere pe teren propriu (5-6), cea cu Elveția, după care întilnirile cu R. F. Germania (vineri 21 martie) și cu Italia (duminică 23 martie), vor încheia seria jocurilor echipei noastre în Japonia.

ECHIPELE NORVEGIEI ȘI BULGARIEI

S-AU CALIFICAT ÎN GRUPA B

A C. M. DE HOCHEI PE GHEAȚĂ

SOFIA 11 (Agerpres). — Pe patinoarul „Drujba” din Sofia s-au încheiat întrecerile campionatului mondial de hochei pe gheață (grupa C). Iată ultimele rezultate înregistrate: Ungaria — Franța 5-5 (3-2, 1-2, 1-1); Danemarca — Belgia 19-0 (5-0, 5-0, 9-0); Norvegia — Bulgaria 2-2 (0-0, 1-1, 1-1).

Clasament final: 1. Norvegia — 10 puncte; 2. Bulgaria — 9 puncte; 3. Austria — 7 puncte; 4. Ungaria — 7 puncte; 5. Franța 6 puncte; 6. Danemarca — 3 puncte; 7. Belgia — 0 puncte.

Pentru grupa B a campionatului mondial s-au calificat primele două clasate, selecționata Norvegiei și Bulgaria.

BORAC BANJA LUKA —

A. S. K. VORWAERTS

ÎN FINALA C. C. E. LA HANDBAL

BERLIN, 12 (Agerpres). — A seară, la Frankfurt pe Oder, în meci retur pentru semifinalele „Cupei campionilor europeni” la handbal masculin, echipa vest-germană VfL Gummersbach a înțrecut cu scorul de 18-16 (9-9) formația A.S.K. Vorwaerts (R. D. Germană). Pentru finală s-a calificat însă echipa campioană a R. D. Germane, care câștigase prima întilnire cu scorul de 22-18. Finala dintre echipele A.S.K. Vorwaerts și Borac Banja Luka se va disputa la 13 aprilie în Sala sporturilor din orașul vest-german Dortmund.

ECHIPE DE TENIS A ROMÂNIEI (juniori) LA TURNEUL FINAL AL „CUPEI AUSONIA”

Săptămîna aceasta se va disputa la Milano turneul final al ediției a II-a a competiției europene de tenis dotată cu trofeul „Ausonia” (pentru jucători sub 18 ani).

Echipa României va juca alături de reprezentativele R. F. Germană,

Franta și Suediei (învingătoare în prima ediție).

Ieri a părăsit Capitala echipa reprezentativă, formată din Laurențiu Țiței, Marian Mirza, Sorin Orășanu și Jean Bircu. Sportivii români sînt însoțiți de antrenorul Dumitru Viziru.

DIN FOTBALUL

● ANGLIA — R. F. GERMANIA 2-0 (1-0), în meci amical. Au marcat: Colin Bell (min. 25) și McDonald (min. 66).

★ IN JOC retur, în sferturile de finală ale C.C.E.: C. F. Barcelona — Atvidaberg FF 3-0 (1-0). Au înscris Galego, Ascensi și Marinho. În tur: 2-0. C. F. Barcelona s-a calificat în semifinale.

★ La Tokio, în al treilea meci Japonia — Suedia 0-2. Au marcat: Grønhaugen și Linderouh. În

INTERNAȚIONAL

primele două jocuri, suedezii câștigaseră cu 1-0 și 4-1.

★ Echipa vest-germană Schalke 04 a refuzat transferul brazilianului Francisco Marinho. Suma cerută pentru transfer nu a fost acceptată de clubul vest-german!

★ În meci retur pentru preliminariile turneului de fotbal U.E.F.A. (junior), Franța a învins cu 1-0 (0-0) Olanda. Prima partidă s-a terminat la egalitate (0-0), astfel că tinerii fotbalști francezi s-au calificat în turneul final.

SPORTUL ÎN LUMEA

TENISMANII MEXICANI NU VOR JUCA ÎMPOTRIVA SUD-AFRICANILOR ÎN „CUPA DAVIS”

CIUDAD DE MEXICO, 12 (Agerpres). — Căpitanul ne jucător al echipei de tenis a Mexicului, Pancho Contreras, a confirmat hotărîrea potrivit căreia guvernul mexican nu permite jucătorilor mexicani să întilnească echipa Republicii Sud-Africane în cadrul Cupei Davis. Oficialitățile mexicane au acționat în sensul rezoluției O.N.U. care cere încetarea oricăror relații culturale, științifice și sportive cu Republica Sud Africană, țară unde este practică politica de discriminare rasială. Hotărîrea Mexicului va fi probabil examinată la apropiata reuniune a Comitetului pentru Cupa Davis ce se va ține la 17 aprilie, la München.

„TURNEUL CAMPIONILOR” DE TENIS, LA STOCKHOLM

STOCKHOLM, 12 (Agerpres). — Federația suedeză de tenis a anunțat că, anul acesta, „Turneul campionilor” va avea loc în prima săptămîna a lunii decembrie la Stockholm. La turneu vor lua parte, ca și în anul trecut, primii opt clasai în „Marcel premiului F.I.L.T.”.

SCRISOARE DIN MOSCOVA

PERSPECTIVELE SPORTIVILOR SOVIETICI PENTRU JOCURILE OLIMPICE DE IARNĂ

Care sînt perspectivele sportivilor sovietici pentru J.O. de iarnă din 1976? Rezultatele de anul trecut și cele din sezonul actual ne dau posibilitatea unor evaluări optimiste pentru viitor. În 1974, selecționata U.R.S.S. au cucerit primele locuri la campionatele mondiale de hochei pe gheață și patinaj artistic și au ocupat locul secund la campionatele mondiale de patinaj viteză.

Printre cei ce se pregătesc cu optimism pentru Olimpiada de iarnă se află în primul rînd reprezentativa de hochei. Înaintea începerii sezonului actual, hocheiștii sovietici au

Valeri Muratov au ocupat toate cele trei trepte pe podiumul de onoare. Ne-au bucurat și rezultatele patinatorilor la multiatlon: după mulți ani de penumbră, ei au început să revină pe primele poziții. Vladimir Ivanov a cucerit la campionatele mondiale medalia de argint, iar Iuri Kondakov — pe cea de bronz. Ivanov a câștigat într-un stil strălucitor proba de 10 000 m, iar la campionatele europene, pe aceeași distanță, a ieșit învingător Varlamov. Din păcate, fetele au cedat mult din pozițiile frunțase pe care le dețineau la patinaj viteză, dintre ele doar Tatiana Averina luptînd de la egal la egal cu concurențele străine.

Din punct de vedere al pronosticurilor, unul dintre cele mai dificile sporturi este schiul nordic. Marii maeștri aproape că nu s-au întilnit unii cu alții în sezonul pre-olimpic. Totuși, se poate presupune că, în spiritul frumoaselor tradiții, schiorii sovietici vor cuceri puncte și medalii prețioase. După un an de întrerupere, din cauza unui accident serios, a revenit pe pitcii campionul olimpic Viaceslav Vedennin. Nu și-a spus încă ultimul cuvînt Fedor Simașev. Cu fiecare nou start câștigă în experiență Vasili Rocev și Serghei Saveliev...

În probele feminine, un lider de necontestat este campioana mondială și olimpică Galina Kulakova. Bune rezultate a arătat anul acesta și Raisa Smetanina. Își sporesc măiestria și alte tinere speranțe.

Maș slabuș au concurat, în ultimii ani, biatloniștii sovietici. La campionatele mondiale din 1974, la Minsk, ei au câștigat la stațeta, dar au fost înfrinți în alergările individuale. La campionatele mondiale din acest an, din Italia, Nikolai Kruglov a cucerit primul loc la 10 km și s-a clasat al doilea la 20 km, dar la stațeta echipa noastră a fost întrecută de reprezentativa Finlandei.

Nu putem să spunem nimic precis despre săritorii de la trambulină. În trecut, ei au cucerit multe victorii: Vladimir Belusov a fost campion olimpic, iar Gari Napalokov — campion mondial. Dar, în ultimul timp, zburătorii noștri pe schiuri au rămas tot mai mult pe planul al doilea la marile întreceri internaționale.

La schi alpin, la săniuțe și la combinația nordică, sportivii sovietici nu ocupă poziții importante în arena internațională, iar bobul nu se practică în U.R.S.S.

Iată situația globală a sporturilor care intră în programul olimpic de iarnă, situație care permite amatorilor de sport din țara noastră să aștepte cu optimism startul la Innsbruck, în 1976.

BORIS CERNISEV

redactor-sef adiunct al ziarului „SOVIETSKI SPORT”-Moscova

NANA ALEKSANDRIA

S-A CALIFICAT PENTRU FINALA

CAMPIONATULUI MONDIAL

DE ȘAH

Meciul pretendentelor la titlul mondial feminin, disputat la Moscova între maeștrile sovietice Nana Aleksandria și Irina Levitina, s-a încheiat cu scorul de 9-8 puncte în favoarea Nanei Aleksandria. În ultima partidă a meciului, cea de-a 17-a, Nana Aleksandria a obținut victoria la mutarea a 36-a. Câștigătoare urmează să o întilnească, într-un meci programat în toamna acestui an, pe compatrioata sa Nona Gaprindașvili, deținătoarea titlului

TRAKTOR SCHWERIN — SINGURA NOUȚATE ÎN CUPELE EUROPENE DE VOLEI

Ediția 1974-1975 a cupelor europene la volei, încheiată zilele trecute, a adus — cu o singură excepție — în fruntea echipelor, de club de pe continent aceleași formații. În Cupa campionilor, la masculin, T.S.K.A. Moscova și-a înscris numele pe lista învingătorilor pentru a treia oară consecutiv (a cincea oară alternativ). Celelalte trei participante la turneul final nu au izbutit să-i pună în pericol titlul. De altfel, calificarea a două dintre acestea în faza ultimă a competiției (Slavia Sofia și S. C. Leipzig) s-a datorat, la egalitate de puncte, setaverajului mai bun (conform regulamentului), deși în turneele semifinale de la Brno și Sofia, Dinamo București și Resovia Rzeszow cîș-

tigaseră meciurile directe cu cele două formații.

În ce privește competiția similară feminină, după cum ne mărturisea arbitrul internațional Mircea Albuș, care a oficiat la turneul final de la Catania, Dinamo Moscova s-a detașat și de această dată clar de restul echipelor, câștigînd trofeul pentru a zecea oară în 15 ediții!

În Cupa cupelor, cea mai spectaculoasă ascensiune a semnat-o formația feminină Traktor Schwerin, care a câștigat pentru prima oară întrecerea, învingînd pe deținătoarea trofeului în edițiile precedente, T.S.K.A. Moscova. În competiția masculină, Radiotehnik Riga s-a impus din nou, fără drept de apel. (A.B.)

ATLETISM ● Primul concurs în aer liber, la Long Beach: Powell 64,06 m la disc; Randy Williams 7,87 m la lungime și Don Baird 5,30 m la prăjină ● Campionatele Canadei (Edmonton) pe teren acoperit: pentation (f) — Diane Jones 4 540 p (record mondial de sală — v.r. Burglinde Pollack — R.D.G. — 4 490 p. din 1972); lungime (m) — Barry Boyd 7,71 m, 400 m (m) — Ron Jackson 48,73.

BASCHEȚ ● În semifinalele „Cupei Liliina Ronchetti” (retur): Spartak Leningrad — Steaua roșie Belgrad 119-87. În finală se vor întilni: Spartak Leningrad cu câștigătoarea dintre Spartak Sofia și Minior Perinik.

CICLISM ● Prima etapă (238 km) a curselor Paris — Nisa a revenit lui Eric Leman (Belgia) în 6 h 21:06. Iar a doua (209 km) — lui Maertens (Belgia) în 5 h 45:31. În clasamentul general conduce francezul Guilmard.

PATINAJ VITEZA ● Două noi recorduri mondiale, stabilite de Tatiana Averina (U.R.S.S.) pe patinoarul de altitudine „Medeo” de la Alma Ata: 500 m — 41,70 (v.r. 41,80 — Sheila Young S.U.A.) și 1500 m — 2:09,90.

SCHI NORDIC. Festivalul de la Holmenkollen (Norvegia): 50 km

— 1. Oddvar Braa (Norv.), 2. Ivar Formo (Norv.); combinația nordică — 1. Ulrich Wehling (RDG), 2. Rauno Miettinen (Finl), 3. Stanislaw Kowalik (Pol). Clasament final al Cupei mondiale (experimentale) la schi fond (b): 1. Oddvar Braa 143 p, 2. Odd Martinsen (Norv) 132 p, 3. Juha Nieto (Finl) 107 p.

PE SCURT

● ȘAH ● S-a încheiat turneul de la Tallin: Paul Keres (59 ani, U.R.S.S.), 10½ p (6 partide câștigate și 9 remize), Olafson (Isl), Spasski (U.R.S.S.) 9½ p, Hort (Cehosl), Bronstein (U.R.S.S.) 9 p ● Memoriarul Capablanca de la Cienfuegos (Cuba), după 5 runde: Ulf Andersson (Sued) 4½ p, Iuri Balasov (U.R.S.S.) 3½ p ● Campionatul Iugoslaviei (după runda 18): Velimirović 12½ p, Gligoric, Matanović, Ljubojević 11½ p.

● TENIS ● Turneele WCT. La Landover (Maryland), în primul tur: Alexander — Stillwell 6-7, 6-4; 6-4; Estep — V. Amritraj 6-4, 6-4; Gerken — Battrick 6-7, 6-3, 6-1;

● ILIE NĂSTASE A DEVENIT TATA! În cursul zilei de ieri, Dominique Năstase, soția campionului nostru, a născut o fetiță, care a primit numele de Natalia.

● În turneul feminin de la Houston: Ch. Evert — Louie 6-3, 6-2; Kroselna — Gourlay 4-6, 6-3, 7-6; Schallau — Jausovec 6-4, 5-7, 6-2; Goolagong — Stove 6-4, 7-5; Morozova — Latham 6-3, 6-3; Durr — Smejreva 6-3, 6-1; Court — Fromholtz 6-2, 4-6 6-2.